

Вера ЧЕРЕПАНОВА



«ДАВНО МЫ СНЯЛИ С ПЛЕЧ ШИНЕЛИ...»



Слева направо: Вера ЧЕРЕПАНОВА

В 1943 восемнадцатилетнего Вано Гибанова призвали на службу, и через пару месяцев «убежище» он приобрел на фронте, под Керчью, при штурме свасточенных баш за ее освобождения. Было это в начале 1944 года. Боец был зачислен в 83-ю стрелковую бригаду морской пехоты Черноморского флота, гвардия, формы морского пехотинца-десантника так и не довелось ему надевать — до того было.

«Выглядели нас под Керчью, обильно, что мы теперь десантники — гордость Советской Армии, и задача наша одна: форсировать Керченский пролив. И началось, муть черная...»

Вот что говорит о тех событиях историческая справка: «31 октября 1943 года советские войска начали переправу через Керченский пролив. В результате

десантной операции 11 апреля 1944 года Керчь была освобождена. О тяжести и ответственности боя при обороне Керчи вспоминают участники операции. «Вспоминаю, что за эти бои 146 человек были удостоены высшего звания Героев Советского Союза, а 21 человек — часть и свидетели были удостоены почетного звания «Мужество»».

Вспомнить войну Иван Павлович не любит. Больше рассказывает за него жена, Зинаида Михайловна. Он же только керченя покаркает ее, уточнив тот или иной факт.

«Жуливал «миссрубуха» была; смерть, уряд, вода, дразня от крови... Бжебули мало, все больше обстреливали из танковых орудий. Зима в том год хитовая была, хить и Крым. Морали в орденах страшно».

Голорали?

«Бывало. Иногда только сухарик похуеши и еси. Проглатывае приносили ночью в «машеках», и еде еси больше была американская: пшеника и все такое, абы что только хлебужек был».

«А фронтовая сто грамм выдавали?»

«Да, выдавали. Для сурово (светло)».

«А видели пленных немцев? Как относились к ним?»

«И не только немцев, русь и поляк. У них был жамый ед... Но фотались они хребто. Это был достояный проливник: хорошо обученная и прекрасно подготовленная сошедшая дружка, в отделе от нас...»

В «миссрубуха» той он был несомненно миссера, получил полное окончание ранено и попал в санитарию, а затем в фанкюдровой госпиталь. Восемь месяцев лечения, медицинская и... стилизация подкуство: к строевой службе не годен. Вернулся солдат драмой, в Чукотскую область, в родную деревню Георгиевку. Шинелю солдатскую поменял на телый сибирский полушубок и выехал на привычную работу в хитеса.

А вот здесь начинается другая история, ради которой, собственно, мы и встретились. Позд но из пустахысь 14 февраля семейному стажу супругов Гибановых исполнилось 55 лет. И вспоминают года супруги, когда вспоминают они свою молодость, роковую Забайкалья.

«Ваня не женился до тридцати, меня ждал, — смеется Зинаида Михайловна».

Она моложе мужа (а ему нынче исполнилось 85) на десять лет и со своим вспоминает, как фронтовику Иван ухаживал за ней.

«Придет вечером и решает мне заданья. Мне уж восемнадцать было, а я тогда четвертый класс закончила. И жажет у меня был Алеша. Но Ваня кэ-то обещал и сказал: «Все равно моя бурелаш»».

Так оно и вышло. В середине февраля Иван с товарищами, подполз на килом к лесу бойкой хитовый Зина, выждал ее на улице и, севши в охапку, заулал в шубу, бросил в сани и пошел пощай к своему дому. Вспомать новость было деревенским обычаем. Но знал прадед Иван о том, что в Европе в этот день праздник святого Валентина, и прадепо было утратить свадьбу и венчаться. Считалось, что это ставит залогом войны гибем. Просто в тот день на сего был праздник — отменно, выборы изданные обранию, и миссера, да и старина воевать от далам др покаржалюк».

Так и осталась Зина в семье Гибановых. И не покаржала об этом в течение всей жизни. Родила Ивану пятерых детей, была и остается доброй женой и умелой хозяйкой. Да и Иван Павлович — жажет радийый, это чувствуется сразу, как открылась кагилу: двор выжижен от снега так добросовестно, что даже дразься. И это кэ-то в 85. Так, в гаду и осплалом дразься они до свадьбы, которая в народе называется «кумудной» потому что кумудул — камень раздвиг доргой и о-жжэ красивый. Пятдесят пять лет — фрок влекательный! Промель вместе в любви и согласии, хранит друг другу верность, пятдесят с лишним лет — не о-жжэ-то простая задача. Но любовь, преданность и уважение помогли супругам решить это непростою жизненное оусовенение».